ЗАДАНИЕ 1
 Инвестиционный климат г.Ярославля и Ярославской области.

           Студентам самостоятельно предлагается провести анализ факторов, определяющих 

            инвестиционный климат в стране и регионе:

   б) Каков инвестиционный климат г. Ярославля и Ярославской области?
По результатам анализа студенты должны подготовить доклад до 5-7 минут в

 формате презентации и разместить его на сайте преподавателя, после чего

 в течении 30-35 минут в группе обсуждаются результаты докладов.

ЗАДАНИЕ:

Сделать презентацию по второму вопросу. Кто не из Ярославля, может делать по своему региону.
Метод. указания:

    - анализ нормативно-правовой базы регламентирующей инвестиционную деятельность в РФ;

- анализ факторов, определяющих    инвестиционный климат в стране и регионе г. Ярославля (Вологды);
            - подготовки доклада в форме PowerPoint презентации по результатам анализа факторов, определяющих  инвестиционный климат в стране и регионе г. Ярославля (Вологды).

ЗАДАНИЕ 2 (задачи 1 и 3)
Тема №  3 Принятие инвестиционных решений
Практическое занятие 4: Методика оценки экономической эффективности инвестиционного проекта с использованием чистой приведенной стоимости (ЧПС), индекса доходности (ИД), срока окупаемости (СО).

   В ходе практического занятия студентами будут освоены следующие компетенции:

	ППК-1
	способен собирать и подготавливать информацию, необходимую для осуществления маркетингового, межхозяйственного сравнительного, функционально-стоимостного, инвестиционного и комплексного экономического анализа коммерческих организаций и иных органов, наделенных полномочиями по принятию управленческих решений в финансово-экономической области. 




На занятии будут решаться практические экономические ситуационные задачи такого характера:

Задача №1
Инвестор с целью инвестирования рассматривает два проекта – А и Б. Указанные проекты характеризуются следующими данными (в денежных единицах):

	
	Проект А
	Проект Б

	Инвестиции
	980 000
	1 372 000

	Доходы

	1 год
	290 000
	230 000

	2 год
	335 000
	410 000

	3 год
	350 000
	556 000


	4 год
	370 000
	560 000


Ставка дисконтирования – 12% годовых.

Оцените проекты А и Б с помощью показателей чистой текущей стоимости, индекса рентабельности и срока окупаемости и примите инвестиционное  решение.

Задача № 3
В качестве инвестора Вам необходимо рассмотреть два инвестиционных проекта, характеризующихся следующими данными:


(денежные единицы)
	Показатели проекта:
	

	Инвестиции
	700 000
	980 000

	Доходы:         1 год
	250 000
	290 000                                 

	               2 год
	270 000
	300 000                                 

	               3 год
	300 000
	320 000                                 

	               4 год
	270 000
	350 000     


Оцените проекты с точки зрения финансовой эффективности (чистой приведенной стоимости, индекса рентабельности и срока окупаемости). Ставка дисконтирования 12 процентов. Сформулируйте вывод.

ЗАДАНИЕ 3 
Тема №  3 Принятие инвестиционных решений
Практическое занятие 5 : Риск принятия инвестиционного решения.
   В ходе практического занятия студентами будут освоены следующие компетенции:

	ППК-1
	способен собирать и подготавливать информацию, необходимую для осуществления маркетингового, межхозяйственного сравнительного, функционально-стоимостного, инвестиционного и комплексного экономического анализа коммерческих организаций и иных органов, наделенных полномочиями по принятию управленческих решений в финансово-экономической области. 




На занятии будут решаться практические экономические ситуационные задачи такого характера:

Задача №1
      Финансовый менеджер, оценивая  бизнес – план инвестиционного проекта, предполагает, что его ожидаемая прибыль будет в промежутке от 40 до 90тыс. руб. Для принятия решения финансовый менеджер рассматривает возможные исходы с интервалом в 15 тыс. руб. Субъект полагает, что вероятность наступления события по каждому интервалу составляет соответственно 10%; 20%; 50%; 20% в средине интервала.

1. Определите среднее значение прибыли, ожидаемое предпринимателем.

2. Дайте количественную оценку меры риска, используя среднеквадратическое отклонение и коэффициент вариации.

Задача №2
Инвестор предполагает сформировать портфель инвестиций.

Наименование    Норма доходности        Удельный вес ценной бумаги

 ценной бумаги   ценной бумаги ( %)      в инвестиционном портфеле (%)

      А                             10                                              20

      Б                              12                                              10

      В                              15                                              25

      Г                              11                                              45

Определите среднюю прибыльность инвестиционного портфеля и оцените его специфический риск. Точность расчетов до 0,001.

Задача № 3
Финансовый менеджер, оценивая  бизнес – план инвестиционного проекта, предпологает, что его ожидаемая прибыль будет в промежутке от 20 до 60тыс. руб. Для принятия решения финансовый менеджер рассматривает возможные исходы с интервалом в 10 тыс.руб. Субъект полагает, что вероятность наступления события по каждому интервалу составляет соответственно 10%; 20%; 50%; 20% в средине интервала.

1. Определите среднее значение прибыли, ожидаемое предпринимателем.

2. Дайте количественную оценку меры риска, используя среднеквадратическое отклонение и коэффициент вариации.

ЗАДАНИЕ 4 (большая задача всем)
Тема №  3 Принятие инвестиционных решений
Практическое занятие 6: Методика определения потребности в финансировании инвестиционного проекта и оценка его экономической эффективности

В ходе практического занятия студентами будут освоены следующие компетенции:
	ППК-1


	способен собирать и подготавливать информацию, необходимую для осуществления маркетингового, межхозяйственного сравнительного, функционально-стоимостного, инвестиционного и комплексного экономического анализа коммерческих организаций и иных органов, наделенных полномочиями по принятию управленческих решений в финансово-экономической области. 


На занятии будет отрабатываться практическая экономическая ситуация

 такого характера:

Задание

Продукция кондитерской фабрики «Заря» пользуется большим спросом. Это дает возможность руководству предприятия рассматривать проект увеличения выпуска продукции.

· Реализация проекта потребует приобретения в январе дополнительной линии стоимостью 30000 д.е.
· Собственный капитал составляет 20000 д.е.
Предполагается, что в первый год объем реализованной продукции (в штуках) составит (таблица 1):
Таблица 1

	янв
	фев
	март
	апр
	май
	июнь
	июль
	авг
	сен
	окт
	ноя
	дек

	1000
	1000
	1200
	1400
	1400
	1600
	1700
	1800
	2000
	2200
	2400
	2800


· Во второй год – ежемесячно 3200 шт,

· в третий год 3400 штук,

· в четвертый год – 3200 шт

· в пятый год – 3000 штук.

· Продолжительность жизненного цикла проекта определяется сроком эксплуатации оборудования и составляет 5 лет.
· Начисление амортизации производится равными долями в течение срока амортизации оборудования.

· Годовая норма амортизации составляет 18% от первоначальной стоимости.

Затраты на приобретение исходного сырья для производства дополнительного количества кондитерских изделий в первый год составят (таблица 2):

Таблица 2

	янв
	фев
	март
	апр
	май
	июнь
	июль
	авг
	сен
	окт
	ноя
	дек

	3750

Д.е.
	3750

Д.е.
	3850

Д.е.
	3850

Д.е.
	3900

Д.е.
	3900

Д.е.
	4000

Д.е.
	4200

Д.е.
	4400

Д.е.
	4600

Д.е.
	4800

Д.е.
	5000

Д.е.


· В последующие годы эти расходы будут увеличиваться на 5000 д.е. ежегодно.

· Цена реализации продукции составит в первый год 5,0 д.е. за одно изделие, а в последующие годы будет увеличиваться на 0,5 д.е. за изделие.

· Оплата труда рабочих в первый год составит 1800 д.е. в месяц, в последующие годы она будет увеличиваться на 200 д.е. в год в целом по предприятию.

· Оплата аренды помещения под новую линию составит 5000 д.е. в год и будет производиться ежеквартально за квартал вперед.

· Прочие затраты, связанные с ведением деятельности составят 4000 д.е. в первый год и будут оплачиваться ежемесячно за прошедший месяц. Эти затраты в последующие годы будут увеличиваться на 200 д.е. ежегодно.

Требуется

· Подготовить прогноз потока денежных средств на первый год  (помесячно) и последующие годы реализации проекта.

· Построить график прогноза потока денежных средств на первый год реализации проекта.

· Определить оптимальный размер необходимого кредита, месяц привлечения и время начала его погашения при условии, что кредит взят под 18% годовых.

· Определить точку безубыточности для первого года реализации проекта, срок его окупаемости и чистый приведенный (дисконтированный) доход за первый, второй и третий год.

Ставка дисконтирования денежных потоков для данного проекта – 15%
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Наименование ЯНВ ФЕВ МАР АПР МАЙ ИЮН ИЮЛ АВГ СЕН ОКТ НОЯ ДЕК 1ГОД 2ГОД 3ГОД

Сальдо на начало

20000,00

Поступления: 

выручка от реал-ции

5000,00

ИТОГО ПОСТУПИЛО

5000,00

ЗАТРАТЫ:

НА СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ

3750,00

ЗП рабочих

1800,00

аренда

1250,00

Операционные расходы

0,00

ЕСН 30%

Налог на прибыль 20%

Приобретение

оборудования

30000,00

Амортизация

Ежемес платежи по кредиту

% по кредиту

Итого затрат

Сальдо на конец

0,00


Примечание: таблица есть на сайте преподавателя. 
ЗАДАНИЕ 5 (все три задачи всем)
Тема: № 4 Капитальное строительство и капитальные вложения.

Практическое занятие 2: Методика расчета эффективности капитальных  вложений
	ПК -3


	способен выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами


На занятии будут решаться практические экономические ситуационные задачи такого характера:

Задача №1
Для увеличения объема производства продукции предлагается три

варианта проведения технической реконструкции действующего цеха.

Показатели                                       Варианты   1        2         3                                                                  

Капитальные вложения (тыс. руб.)                   20     24       19

Текущие затраты годового выпуска                 

  продукции (тыс. руб.)                                       17     26       18,5

Определите наиболее оптимальный вариант технической реконструкции цеха, если нормативный срок окупаемости капитальных вложений (Тн) – 6,25 года. Задачу решите двумя способами.

Задача №2
В связи с увеличением объема строительно-монтажных работ потребность в сборном железобетоне составила 100 000 м3 в год.


Предложено два варианта: первый – реконструировать имеющийся завод с доведением его мощности до 100 000 м3 в год, второй – построить новый завод указанной мощности.


Определить наиболее эффективный вариант при наличии следующих исходных данных:

	Показатели
	Завод после реконструкции
	Новое строительство

	Производственная мощность (тыс.куб.м)
	100
	100

	Себестоимость единицы продукции (руб.)
	30
	28

	Отпускная цена за  ед. (руб.)
	35
	35

	Капитальные вложения (тыс.руб.)
	3000
	3600


Задача № 3.

Капитальные вложения в строительство завода железобетонных конструкций на предстоящий год определены в сумме 2800 тыс. руб.


Стоимость годового объема продукции завода (в оптовых ценах предприятия без налога на добавленную стоимость) составляет 3800 тыс. руб., а себестоимость годового выпуска продукции – 3300 тыс. руб.


Нормативный коэффициент экономической эффективности капитальных вложений (Ен) – 0,15.


Определить общую (абсолютную) экономическую эффективность капитальных вложений и срок их окупаемости. Сделать вывод.
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